Connaissance des nombres

Fiche 21

Fractions décimales

Deb6

les dixiémes
les centiémes

5 13
— = cinq dixiémes = 0,5 —— = treize centiémes = 0,13
10 100 o ° quatre dixiémes
i - d. I3y - £ - 1_.\ - = 0 4
10 = IXiemes = ......... 100 = e, CenNtiemes = L.
8 = dixiemes = 32 = centiemes = T T trente et un
10 ceeeerneeeeees AIAICTIIECEDS - ..., 100 .. gernlierniecs - ... 1001.‘
centiemes
6 _ 2 = 0,31
10 100
[ Entrainement 2 Compléte par le bon nombre
5 3 8 7 9
0% 0°- 0 ot 0°
5 3 8 7 9
100 -9%® 100 00° 07 00
8 o 37 18 77 98 _
100 ~ 100 ~ 100 ~ 100 ~ 100 ~
[ Entrainement 3 Compléte par le bon nombre
B e,
%% 770 70 %70 S
%900 %7100 %700 0%®*100 %00
05 S 02 _____ 10 0.80 =700 0.03= 700 09="0
Enfm’c‘nemenf 4 Relie les ;
| nombres qui sont égaux |
3
— e e 003
10 !
3
— e e 03
100 !
5
— e e 01
10 15
15
— o e 030
100 !
30
== . e 05
________ 100
Entrainement 5 Entoure tous les nombres plus petits que le nombre 1
0,15 1,63 0,98 451 4 04 0,04 48 10
0,05 1,3 0,09 20,1 20 0,8 09 48 10
°H LG



X Connaissances géométriques
Fiche 22 Natures et périméires de :riangles Ped
Clentrainement 1: Complete le tableaw
AC BC Nature du triangle
5 cm Le triangle ABC est un triangle isocéleen A ( AB= AC )

) 6em ( 5em) | Le triangle ABC eSt un riangle ... en.... (AB=BC )
4em | 4em | Le triangle ABC et un riangle oo
CSem | 4em | 6em | Le triangle ABC €St un 1riangle ..o
25cm | 37em | 37em | Le triangle ABC eSt un 101GNGIe oo
63cm | 63cm | 63cm | Le triangle ABC eSt un 1riangle ..o

. "] Entrainement 2 : Compléte le tableau

AB . _AC | BC | Nature du triangle
5cm 7 cm Le triangle ABC est un triangle isoceéle en A donc AB = AC
C9cm | 6em | Letriangle ABC est un friangle isocéle enBdonc BC = ...
7em | Letriongle ABCestun friangle équilatéral
Csem L odem Le triangle ABC est un triangle quelconque
‘85cm | 97cm | Leitriongle ABC est un triangle isocéle enC donc CA= ...
""""""""""""""" 125cm | Lefriangle ABC est un friangle équilatéral

. |_| Entrdinement 3 : Compléte le tableau

AB | AC | BC | Périmétre du triangle | Calculs

5cm : 3cm : 7 cm : 15 cm I 5+3+7 =15
C9em ¢ 6em | foem | L
CBem - 3em | 3em L
C7em o 7em L o7em L

______________________________________________________________________________________________________________________________________________

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

. || Entrainement 4 : Compléte le tableau

AB i AC | BC ' Périmétre dutriangle ' Calculs

Becm | 2cm | | 13 cm . 54+2:7 13-7 =
9em L 0em |  26em L
i 25m | 35m i 9Sem




Connaissance des nombres

Fiche 23 . : De8

Fractions décimales et décomposition

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

L_OI 2 _ 3 e 5 _ 7.
10~ 10~ 10~ 10~ 10~ 10~
1 oo 2. 3 4 5 _ 9
100 ’ 100 100 1100 100 ~ 100 ~
6 _ 7 8 _ 9 6 13 _
10 100 ~ 10~ 110 ~ 100 100 ~

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

i 9 ! 9
2+10—2 0,1 §9+10—9 ...... 6+10—6+ ...... 7+10— §4+ 0-
T R B P S U T—
§5 100 - 2+ 0.01 :7 100 - 7 +0.02 4 100 - §6+1o‘ §8+1oo‘
3 T
S R S S S S S S R—
°*10%100° > 7*10 1007 4*10% 1007 °"10"100°
3 9 4 7 4 6 4
2*10%00°  P'0%0° **0 100" | ©*%0" 007
Cimmieins 3o s e doomps e romres s
278=2+ 0,7+0,08 326 3+02+ ... 891=7 + ... T
1286 = ... + o + o 27,09 = + o + o 360= ... S S

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

5 Y
rf_5__6____f_*__19_7‘__199____________________:_f”_f‘_?_'__:'_':'_'__*____19___T__1_<_>9 ________________ _7_?_9___'__':::':__‘_‘___19___*___199 _____________
B I 8082 * 90 *100 | f2A=-*10%100
20,06 = ... + E+ﬁ 940-= ... + E+ﬁ 008-= ... +E+ ﬁ

________________________________________________________________________________________________________________________________________________



Fiche 24 Cconnaissa.nces géomé'rriques Cv2
onversions de longueurs
Entrainement 1 Place les nombres dans le tableau et compléte les conversions
km | hm [dam | m | dm | cm | mm Conversions
a) 1, > lem= . mm
b) 1 > Im=. cm
c) 3 > 3m=.. mm
d) 1 7 > 17m= . cm
e) 1 8 9 > 189 m = dm
f) 5 4 > 54 cm = mm
9 | | | | 3 > 103 mm = cm
h) > 1238 m = km
) 3 5 > 35m= cm
ol 9 | .. > 398m= ... cm
k) > 265dam= ...........cm
1) > 087 M= i dm
m) > 58,9 dam = ...........m
n) > 791dm = ..o Cm
Entrainement 2 Compléte les conversions km 1 hm Tdam T m [ dm [ om | mm
Milli Imm = 0,001 m Déca 1ldam = m
Centi 1lcm = m Hecto 1hm = m
Déci 1dm = m Kilo 1km = m
Entrainement 3 Compléte les conversions
Im = 10 dm = cm = mm
7m = dm = cm = mm
25 m = dm = cm = mm
486 m = cm = dm = m
Entrainement 4 Compléte les conversions
1m = 0,1 dam = hm = km
7m = dam = hm = km
25 m = dam = hm = km
486 m = dam = hm = km
Entrainement 5 Compléte les conversions
137 m= dm 137 m = km 25 dam = cm
37m= dm 235m = cm 2,85 dam = cm
398 m:= dam 7489 m = hm | 25,8 dam = km
0,013 m= dm 03cm = mm 25 dm = cm
;; 22 ()6) E8




. Connaissance des nombres
Fiche 25 : Fr9
Fraction nombre
[lentraiement 1 complete lespoimtiés ]
T L
9
} -- - -- : -+ + X + I L'unité est partagée en 9
0 1
s & _ & = & ‘ & ‘ & . L'unité est partagée en 10
I Z0) g Za : Za s Z0) : Z0) 1
0 1
I & , & & . {  L'unité est partagéeen .......
) A ) A A : | I
0 1
4 5 e
4 4 e
i & : & 1 & : & g & — - L'unité est partagée en ........
| ] A = A | | A = A | | A
1 2 3
lentranement zlesdiiames
10 .. L L 10
} } >
0 01 05 i 1
lentravement 3tes 3 lesdemis. ]
2 e
: >
O o5 1 .. 2
Llenteavement 4es d lesquarts. ]
4 e 4 e
: = >
0 025 i 1 2




. Connaissances géométriques
Fiche 26 —— : Peb
Périmetres du carré
entrainement 1
J
E 22
|
A 2
x,cm D F
(T 1
+ K
1 [ H
B C
3,5% L
Périmetre du carré ABCD. §PériméTr'e ducarré ......... §PériméTr'e AU e e,
P o o F e L S S S LT
P LE— Pz

Périmetre d'un carré ABCD.
Périmétre = coté + c6té + coté + coté = 4 x coté

A E
3
Sen F
B
[
D
C
H 3
G

.5 cm

Périmetre de ABCD. Périmetrede ... Périmetrede ... Périmetrede ...

P=4x P=4x .. P=4x P=4x
P= e P= e P= e P= e

F

c Périmétre
=18 cm

J Périmétre
=22,6cm

Périmeétre
=12 cm

Périmétre
=10,4 cm




. Connaissance des nombres
[ 2 : ,
Fiche 27 Fractions quotients Frob
Entrainement 1 Compléte les pointillés
12 12
3x4=12 donc 12:4= ... 12:3= .. — = .. == ...
4 3
20 20
4x5= .. donc 20:4-= ... 20:5= .. — = ... — = ...
4 5
18 18
6x3=... donc 18:3= ... 18:6= ... - = ... == ...
6 3
28 28
7x4= ... donc 28:4-= 28:7= ... 7 T 2 "
Entrdinement 2 Compléte par les bons quotients
12:6 = 9:3= 16 : 4 = 18: 9= 18:2 =
36:6-= 24 : 3= 24 : 4= 24 :8+= 24 :1-=
49:7 = 14:7 = 25:5= 35:5+= 14:14 =
Entrainement 3 Compléte les pointillés.
16 15 21 60
g - 16 : 8= ... 3 - 15: ... = ... 3 Tt T 10 = e e T
a2 _ N 42 _ ] 0. 54 _ ]
7 - = eeenee 6 - = eeenee 3 L T T R T T TPy 9 - = eeenee
Entrdinement 4
Les nombres entiers sont les nombres qui s'écrivent sans virgule. Entoure tous les nombres entiers.
¢ 12 est-il un nombre entier ? ] oui ] non 80,80 2,3
16
¢ 25 est-il un nombre entier ? (] oui [] non 37
¢ 35 est-il un nombre entier ? [] oui [] non 7 81 @
’ 0,5
¢ 17,12 est-il un nombre entier ? (] oui [] non
¢ 2,05 est-il un nombre entier ? [1 oui [] non 8 8,05 9
45,36
¢ 217 est-il un nombre entier ? (] oui [] non
¢ 217 est-il un nombre entier ? (] oui [] non 52
4 356 est-il un nombre entier ? ] oui [] non 033333
Entrainement 5
24 :3 = ... € Le résultat ( quotient ) est-il entier ? [ ] Oui [ ] Non
24 1 4= .. € Le résultat ( quotient ) est-il entier ? [ ] Oui [ ] Non
24 :5= .. € Le résultat ( quotient ) est-il entier ? [ ] Oui [ ] Non
24 :6= ... € Le résultat ( quotient ) est-il entier ? [ ] Oui [ ] Non
24 :7 = ... € Le résultat ( quotient ) est-il entier ? [ ] Oui [ ] Non

/o
LAY

~ <=2
5428 = ® @
L .



Connaissances géométriques

Fiche 28

Longueurs de cercles

3 Enfm’c‘nemenf 1
nt~3,141592654...... |t x2=314x2 nx 10 = tx2x35=
~ 3,14 arrondi = e, e, s
Entrdinement 2 : Compléte les pointillés et calcule la longueur des cercles
5cm
3cm °

Lew =TT x 2 x rayon

Lew =TT x 2 x rayon

=314x 2x ... =314 x 2x ...
=314 x ... =314 x ...
Lcercl = ...cm Lcercl = cm
35cm
o)

Lew =TT x 2 x rayon . Lewe =TT x 2 x rayon
=314 x ... X e = X X
=314 x ... = A S

Lcercl = ...Cm Lcercl = ...Chm

wee =JUX 2 x rayon
=3,14x 2x 5
=3,14x 10
= 31,4
Lo = 31,4 Cm

La longueur d’un cercle de
rayon 5 cm est de 31,4 cm

P

A D ~ 3

v @) o> L)
J Y /

@)




Connaissance des nombres

Fiche 29 Del?2

Axes entiers fractions

b) Place les nombres suivants sur l'axe : 2 3 4 05 15 0,25

0 1

| ! | 1 | ! ! ! | ! 1 ! | ! 1 ! | ! 1 ! | 1 1 L

[ T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
¢) Place les nombres suivants sur l'axe : 2 3 4 04 18 3,2

0 1

I L L 1 L I 1 L L 1 l L 1 L L I L L 1 L I 1 L 1 1 I L 1 L L

I T T T T l T T T T [ T T T T I T T T T l T T Ll T I T T T Ll
d) Place les nombres suivants sur l'axe : 2 3 4 05 15 25

0 1

PI | b i I : é § E E E 2 3 4
ace les nombres suivants sur l'axe : 4 4 4 4 4
0 1
| ! | 1 | ! ! | | ! 1 ! | ! 1 ! | ! 1 | | ! ! L.
[ T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
PI | b i I : § § & 1_3 E é 2 3 4
ace les nombres suivants sur l'axe : 5 5 5 5 5 5
0 1
I 1 1 1 1 I l 1 l 1 l l l 1 l I 1 l l 1 I l 1 l l I l l 1 1
I T T | T l T T |l | [ T T T ] I T T 1 T l T T Ll T I ] T T Ll
PI | b i I : g é & E 1_3 1_8 2 3 4
ace les nombres suivants sur l'axe : 6 6 6 6 6 6
0 1
l l l l l l [ l l l l l I l l l l l l l l l l l l l l l l l I L l l l 4
r—r—r—+—t—+ +—+—+—+—+—+—+—+ + +—+—+—+ +——+++ +—++— -+ +— ‘&t +-+1++t
1 8 B B 1w 2
ace les nombres suivants sur l'axe : 7 7 7 7 7 7
0 1
| ! | 1 | ! ! | ! ! ! ] 1 1 | ! 1 ! ! ! | | 1 ! 1 | ! Iy
I T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T

B



Connaissances de géométrie

Périmetres de figures

T o
B H
I
5cm
K
F 6
o o ¢ Périmétre = 4 x coté L
Périmetre = 4 x coté T X Périmétre = 4 x coté
FAX = = o X
Jcm |
(0]
Longueur = n x 2 x rayoh Longueur = n x 2 x
R P b
R P b _
Q 34cm
Longueur = n x 2 x rayoh R
= 314X i X L 2em M
T J L
A 5em 4B 7.6 cm
3¢m 7cm
1 ]
D C
Périmetre = 2 x ( Longueur + largeur ) T
=2 X( . + o, )
= m 0 S
P o Périmetre = 2 X ( ......coooo.u...... + largeur )
PR = X( + o )
Périmetre = 2 x ( Longueur + ................. ) -
= X (oo ® s ) o
= % ;;\ @ ; ’Cf‘\:
/A AV



Connaissance des nombres

Fiche 31 Fr19

Fractions de quantité

——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Déterminer la valeur des parts demandées :
a. Le quart de 100kg. [T T EEEEE L
b. Les deux tiers de 60 €.

¢. Les trois cinquiéme de 40 min

A l'aide d'un calcul mental. donner la valeur de chacune des
parts suivantes:

a. Le quart de 240 b. Les trois cinquiéme de 100
¢. Les deux tiers de 150 d. Le septieme de 210

e. Lestrois dixiémesde 130 £ Les quatre huitiémesde 160

Par un calcul mental, déterminer la valeur de chacune des
parts ci-dessous:

a. Le tiers de 69 b. Les trois quarts de 120

¢. Les huit cinquiémes de 35 d. La moitié¢ de 162

1. Pour chaque droite graduée, placer le point indiquée su B Comoléter 1 —
la droite en respectant ’abscisse précisé: | ompioter fes potrtites:
4 ... 6 . ...
4 D - =14+ ) - =14+
| I I i i > A(3) e g =1t bJy=1+—
0 1 7
LNPENpTISS
C. 6 —6
6
| | I I i } E » B(3)
0 1
—t—t——+—t—t—+—+—+—+>C)
0 1

Ecrire chacune des fractions comme la somme d’'un entier
d'une fraction inférieure a 1.

14 27 14
a. — b. _—‘ c. —
9 5 3
g0 @y @
8 | [

«
@



Connaissances géométriques

Fiche 32

Appliquer les formules de calculs de périmétres

Pe9

w L | P=2x(L+1) Résultat
(Y] z = I’
z 5 cm 3 cm P=2x(5+ ... ) P= . cm PERIMETRE D'UN RECTANGLE
=
E 9cm 1cm P=... X (e +1) P= e cm 10 cm
% 10 cm 3cm P=... X (e + ... ) P= . cm
=] 2,5 cm 1,5cm | P= ... X (e + o ) | P= cm 2cm
Ll
(=2
= 120 mm 5cm P=... X (e + ... ) P= cm P : périmétre L : longueur | : largeur
= 5cm | ... cm | P=... X (oo + o ) P=12cm P=2x(L+1)
& =2x(10+2)
[ = T cm 10 cm P=... X (e + e ) P =42cm =2x12
5cm 30 mm P=... X (e + ... ) P= cm = 20 €M
Entrainement 2 Compléte le tableau PERIMETRE D'UN CARRE
C P=4xc Résultat
E 21cm
o 3cm P=4x... P= cm
<
o 1cm P= i X e, P= e cm o .
2 P : périmétre c: longueur du coté
=)
a 12 cm P=... X e P= e cm P=4xc
w =4x21
1 P=...x... = !
E ,5cm X P= cm = 8,4 cm
4
s 5cm P=... X o P= . cm
- - ~ 4
E ...... cm P=... X e P =40cm PERIMETRE D'UN CERCLE
o
...... cm P=...X... P =18 cm
Entrainement 3 Compléte le tableau
_________ Résultat
w R P=2xmxR valeur approchée au cm
o \
< prés
3] 3cm P=2XTTX.... Pe s cm
=
= 1cm P=... XTTX ..o P cm
(a]
E 5cm P=... X e X e P= e cm
= : périmé :
-l 10 cm P=... X oo X o P= e cm P jpEiinelne ) e Ry el e
= P=2xmxR
E 7 cm P=... X e X e P= oo cm =2x3,14x3
o _ = 18,84 cm
3,2cm P=... X oo X oo P= e cm - 19.cm
5,4 cm valeur approchée au cm pres.

: Entrainement 4 Calcule les périmétres des figures suivantes

Un rectangle de 15 cm de long
et 12 cm de large.

Un carré de 12 cm de coté

Un cercle de 15 cm de rayon Un cercle de 25 cm de diamétre

sl
D]

CL
9
®)!
®))
@)
@)



Connaissance des nombres

Fiche 33 Fri12

Compléter une égalité de quotients

x 2 X X o X o
Sy Sy Sy Sy
IEERE S S
5 10 4 8 2 6 39
N\ N\ N\ N\
x 2 X X o X o
3 15 7 A 9 90 7 35
5 .. 4 . 2 3
N\ N\ N\ N\
1 . 5 .. 8 .. 2 ..
4 8 3 12 8 16 9 81
N\ N\ N\ N\

X . X . X . X .
ar ar ar ar
2 6 5 25 3 9 4 16
# _— ., ... - _ ... -_—
4 8 3 15 8 16 5 20
\S% \S% \S% \S%
X . X . X . X .
X . X . X . X .
ar ar ar ar
1 22 36 2 24 132
o - — — —_ T —
\S% \S% \S% \S%
X . X . X . X .



Proportionnalité

Problémes de proportionnalité

) . ) Nombre de 5 15
Monsieur Legal achéte 5 pinceaux pour 12 €. pinceaux
. A . 7
Combien colite 15 pinceaux - Ppix 12
. Masse de
250 grammes de café colitent 5 €. Calcule le café
prix pour 2500 g de ce café : Prix

Une fermiere vend 12 ceufs pour 18 €.
Combien peut-on acheter d'ceufs avec 24 €.

Un cdble de 100 m de long pese 30 kg.
Combien pésent 25 metres de ce méme
cable ?

Une automobile parcourt 150 km en 2
heures. Combien faudra-t-il de femps pour
parcourir 200 km ?

——————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

) Distance 50
Une voiture roule a 50 km en 1 heure. parcourue
i -t- 2
Combien parcoure-t-elle en 4 heures - Temps mis 1 4
) Distance
Une voiture roule a 90 km en 1 heure. parcourue
i -t- 2
Combien parcoure-t-elle en 6 heures - Temps mis
Une voiture effectue 240 km Distance
en 4 heures. parcourue
Combien parcoure-t-elle en 1 heure ? Temps mis
Une voiture effectue 450 km Distance
en 8 heures. parcourue
Combien parcoure-t-elle en 1 heure ? Temps mis
Une voiture effectue 35 km Distance
en 20 minutes. parcourue
Combien parcoure-t-elle en 1 heure ? Temps mis

«.1

)
Chl
9
®))
®))



Fiche 35

Connaissance des nombres

Compléter une égalité de quotients

5 5x2 10
37 3x2 6
10 ... X2

4 4x2
5 bBx2
1 x 2
8 x 2

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8 _ 16
3 7 6
26
14~ 7

5 5x5 25
3 3x5 15
10 .. x5 .
9 x5 ..

4 4x5
7 7xbH
1 x5
8 ... x5

8§ _ 40
3 715
30 _ 6
35 7

5 5x10 50
37 3x10 30
10 ... x10 ...
9 ... x10 ~ ...

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

8§ _ 80
3 7 30
60 _ 6
70 ~ 7

5 ..
2 6
2 ..
3 6
3 .
4 ~ 8

Nlw

i_4x10 .........
7 7x10 70
1 x10 ..
8 ... x10 ...
710

5 - 40 .........
100 _ 10

30 3 T
12 2 18
12 3 18
12 4 40

Alw

Alw




Problémes

Fiche 36

Tableau de proportionnalité - vitesse

Clentrainement 1:

Si une automobile roule a Temps mis en heure 1 2 3 th
50 km en 1 heure, alors : Distance parcourue en km 50

Si un lievre court a Temps mis en heure 1 2 3 Lth
18 km en 1 heure, alors : Distance parcourue en km

Si un pigeon vole a 45 km Temps mis en heure 1 2 3 it h
par heure, alors : Distance parcourue en km

Temps mis en heure 4 1
Si une automobile parcourt 340 km en
4 heures, sa vitesse est de : ... Distance parcourue en km 340

Temps mis en heure 1
Si un marcheur parcourt 36 km en
3 heures, sa vitesse est de : ........... Distance parcourue en km

Temps mis en heure 1
Si une baleine parcourt 90 km en 2 heures,
sa vitesse est : ... Distance parcourue en km

Un ascenseur monte a la vitesse de Temps mis en secondes 5 1
40 meétres en 5 secondes,

sa vitesse est de : Distance parcourue en m 40

. . Temps mis en secondes 1
Une balle de tennis parcourt 130 metres en
2 secondes, sa vitesse est de : ... Distance parcourue en m

. Temps mis en secondes | | ...
Un cyclomoteur parcourt 350 metres en 25

seconde, sa vitesse est : ... Distance parcourue en m

Temps mis ensecondes [ | ..

Un lapin court 300 metres en 12 secondes,
sa vitesse est : oo Distance parcourue en m

Temps mis ensecondes [ | ..

Un escargot met 1 minute pour parcourir
60 cm, sa vitesse est : ............ Distance parcourue en m

«.1

5)
Chl
CY]
®))
®))



Connaissance des nombres

Fiche 37 Fr14b

Comparaison de fractions

 [|entrainement 1 complete | quotients éqaux
1 1x2 2 1 1x3 3

4 4x2 8 4 4x3 12
on ne change pas la valeur d'une fraction en
multipliant le numérateur ( en haut ) et le
dénominateur ( en bas ) par le méme nombre.

____________ 4 82
Clemrdinement 2 Complete:
4 4x. s 2 2X.... s 5 5x... s 7 7X.... s
5 5x.. 15 3 3x... 2 1 7 7Tx.. 28 | 6 6Xx... 18
3 ... X oo e Y X oo e 3 i X 8 X
47 X ... 12 6 e X, 12 2 i X, 14 5 e X . 35
5 ... X oo e 3 X e 9 X | 1 X L
3 i X 12 8 ..X... 80 ! 5 _x... 45 | 9 Lx... 27
3 i X X 9 X 3 i X
8 X . 16 6 ...X... 30 B i X e 35 17 X 7

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3,02 7 9 5 2 s
2> 2 - 2 ... 2 2 B
o7 215 48 5 8,
7 L 2B 3 2

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

4 4 8 8 3 3 8 8 13 13 7 7 5 1
‘Régle Une fraction est supérieur @ 1 si son numérateur est plus grand que son dénominateur

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2 8 i 7 3 i 5 16 i 9 25
5 T gtz L 3e 0 gety
2 x 3 8 L7 3 X | |
5x3 et 15 4 ef 2 X ...
6 8 7 e
5 15 4 T
2 8 : 3
Donc 5 < 5 Donc 7 > :
2 5 ' 2 11 5 11 1 5 1
g et 6 g et = | - et E g et E

T 18 § 18

sl
D)

(D
9
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X Gestion de données
Fiche 38 : P%6¢
Fractions, pourcentages

Leweaverenss:
Si 4 personnes sur 10 ont voté « non » Nombre de vote « non » 4 8
alors 8 personnes sur ......... ont voté « non »
et ..... personnes sur 100 ont voté « non » Nombre total de personnes | 10 100
Si 7 personnes sur 20 sont des filles. Nombre de filles 7 21
alors 21 personnes sur ........... sont des filles
et ... personnes sur 100 sont des filles. Nombre total de personnes | 20 100
Si 16 personnes sur 50 sont des gauchers Nombre de ..................
alors ... personnes sur 25 sont des gauchers
et ... personnes sur 100 sont des gauchers | Nombre total de personnes [ 50 | 25 | 100

i - Joeneeeet i - et & - JRARRAL § - JRARRAL
20 10 25 100 50 = 100 5 100
10 10 4 = 100 2 10 20 100
[entrainement 3 : Domne Iécriture décimale des nombres suvants:
T Y S 7
00 T 71002043 g = 11002 o 9og 900t
5 30 99 1
07 00> 00° 00>
[ Entrainement 4 : Domne Icriture fractionnaire des nombres suivants avec un dénominateur égale & 100 |
Lo =
0,58 = 100 0,63 = 100 089 =" 0,09 ="" 0,06 =" 060=""
025==%  002=== 0,2 === 08 === 07 === 0,07 = ==
[ entrainement 5 : donne Iécriture décimale, puis Iécriture fractionnaire de dénominateur 100, des nombres suivants: |
% - O 75 - E 1_5 - o 1_8 - oo @ - o
48 - ’ - 100 60  sssesscssess - 10 40 T sssesscssess - 10 40 T sssesscssess - 10
@ - o ﬂ - - 16_5 - - E - -
80 ............ - 100 300 T essesssssesse - 10 250 T essesssssesse - 10 150  essesssssesse - 10
lentramement 6: complete
o o
(Persomesswle  t i O %7 qep T oewbeuneent 7o B
 #opersomnessur60 = g Fee 5 jog  Feempouncent  F...d
24 personnes sur 48 = D e = 100 T pour cent = ... 7o




Connaissance des nombres
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Fractions Décimales

9% o 7315 00 489 = 1500 87= o
123= —— 238 - - 0312= === 530 =

5 5x10 50 4 4x10 .. 3 x10 ... 7o x10 70
37 3x10 " 30 7 7x10 " 70 8 x10 © 80 3 ... x10 © ...
10 .. x10 ..  — x10 .. 3 x10 .. 9 . x10 ..
9 x10 .. 8 ... x10 .. 8 ... x10 .. 5 ... x10 ...
[l Entrainement 3 Multiplication du numérateur et du dénominateurpar 100
5 5x100 500 4 4x100 ... 3 x100 ... 7 o x 100 700
37 3x100° 300 7 7x100 700 8 ... x100 ~ 800 3 ... x 100 ...
10 ... x 100 .. 1 x100 ... 3 x100 ... 9 x100 ...
9 x 100 ~ .. 8 . x100 .. 8 . x100 .. 5 e x 100 ...

________________________________________________________________________________________________________________________________________________

51 51x10 51 42 42x10 ... 02 .. x10 ..
3 3x10 30 53 53x10 .. 07 ... x10 ~ ...
82 ... x10 .. 29 ... x10 .. 2 x10 ..
87 ... x10 = ... 82 .. x10 ~ ... 7 o, x10 ~ ...
06 ... x10 .. 2 . x10 .. | x10 ..
03 ... x10 .. 83 ... x10 ... 97 ... x10 ~ ...

[ entranement 5 multiplication du numérateur et du dénominatewrpar 100
751 751x100 751 42 42x100 ... 2 x100 ..
35 35x100 = 350 536 5,36x100 .. 071 .. x 100 ~ ..
812 .. x100 .. 219 .. x100 .. 2 x100 ..
847 .. x 100 ... 82 ... x 100 ~ .. 7 . x 100 ..
006 .. x100 .. 289 .. x100 .. | x100 ..

03 ... x 100 ... 83 ... x 100 .. 97 ... x 100 ..

[entraiement 6 ces fractions sont égates>

30 _ 3000 5 _ 50 A0 _ 4 5 _ 5

35 3500 T 9 900 T 25 25 T 20 ~ 200 U
08 _ 8 007 _ 7 51 _ 51 3 3
03 3 005 ~ 5 U 0,21 21 U 04 ~ 40 T



. Gestion de données
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proportionalité, pourcentages

P%6¢

Exercice 1

Un cycliste effectue son entrainement a vitesse constante.

1. Compléter le tableau de proportionnalité ci-dessous :

Durée de
'entrainement 3 1201231 2 43
(en min)
Distance parcourue L5
(en km) i

109,5 Z——:

2. A cette méme vitesse, quelle distance parcourera-t-il en 3 h 47 min?

Exercice 2

On considére le tableau ci-dessous :

Poids des oranges 35 4
(en kg) '
Prix (en €) 14

1. Déterminer le coefficient de proportionnalité de ce tableau de proportionnalité.

2. Déterminer le prix de 4 kilogrammes d’oranges.

Exercice 3

Pour la confection de son chocolat, une entreprise utilise 60 % de chocolat ; compléter le tableau :

Poids du chocolat

100

200

50

25

1200 75 | 350

Cacao utilisé

Exercice 4

Compléter chacun des tableaux ci-dessous en respectant la proportionnalité et les pourcentages représentés

100 | 150 { 300 | 20 | 30 | 650 | 24
a. 20% de
1000 10 | 30 | 25 | 94 | 15 | 70
b 12% de
30 (20 | 100 11 | 30 | 21 | 128
(v . %
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